

ПРАЗДНИЧНОЕ ПОЗДРАВЛЕНИЕ НАРОДУ УЗБЕКИСТАНА

Дорогие соотечественники!

Искренне, от всего сердца поздравляю вас, весь народ Узбекистана с Днем дружбы народов.

Одной из самых приоритетных задач реформ, начатых нами с целью построения Нового Узбекистана, мы определили дальнейшее укрепление атмосферы межнационального согласия и толерантности в обществе.

Об этом свидетельствует и то, что Международной день дружбы 30 июля мы объявили в нашей стране **Днем дружбы народов** и стали традиционно широко отмечать его как большой праздник.

Утвердившаяся в нашем обществе толерантность широко признана на международной арене. Сегодня в стране в мире и дружбе живут представители более 130 наций и народностей, 16 конфессий. Осуществляют деятельность 157 национальных культурных центров и 38 обществ дружбы.

В образовательных учреждениях учебно-воспитательный процесс ведется на узбекском, каракалпакском, русском, таджикском, казахском, кыргызском и туркменском языках, школьники обеспечиваются учебниками и художественной литературой за счет государства.

Всесторонне поддерживается деятельность созданных в Республике Каракалпакстан и областях домов дружбы. В частности, необходимые средства на это направляет Общественный фонд при Олий Мажлисе, выделяются субсидии и гранты.

В целях улучшения материально-технической базы национальных культурных центров государство обеспечивает их соответствующим оборудованием, мебелью, музыкальными инструментами и национальными костюмами.

Им выделены современные здания, где регулярно проводятся общенародные праздники, фестивали, концерты и встречи, выступления известных деятелей культуры, семинары и конференции.

«Узбекистан - наш общий дом» - эта благородная идея стала девизом деятельности всех национальных культурных центров, что является практическим воплощением царящей в нашем обществе обстановки межнационального мира и согласия.

В рамках проведенных в последние годы в стране фестивалей дружбы народов состоялись беседы за круглым столом, творческие встречи, ярмарки книг, фотовыставки, международные конференции и другие культурно-просветительские мероприятия, способствовавшие сплочению нашего общества.

Все более крепкими становятся связи с нашими соотечественниками за рубежом.

В Указе «О Стратегии развития Нового Узбекистана на 2022-2026 годы» одной из целей определено дальнейшее совершенствование системы государственной поддержки национальных культурных центров, что свидетельствует о последовательности проводимой в этом направлении работы.

В Год поддержки молодежи и бизнеса созданы дополнительные условия для юношей и девушек разных национальностей, более глубоко осознания ими своего гражданского долга, повышения патриотизма, расширения диалога культур, основанного на толерантности.

В этой связи следует отметить огромные изменения, произошедшие за последние семь лет во внутренней и внешней политике Узбекистана. Они получают признание мирового сообщества, международных экспертов, видных государственных и политических деятелей разных стран.

Укрепление дружественных отношений с соседними государствами Центральноазиатского региона, наполнение их новым содержанием ярко отражают мечты и чаяния нашего народа.

Дорогие друзья!

Ни для кого не секрет, что сегодня в мире сложилась нестабильная обстановка. Утрачивается доверие между государствами на международной арене. В столь сложной ситуации сама жизнь требует поднять на новый уровень работу по укреплению в стране атмосферы взаимного уважения, доброты и милосердия, согласия и сплоченности, ограждению молодежи от чуждых нам деструктивных идей и течений.

В Узбекистане накоплен важный опыт в области управления многонациональным и мультикультурным обществом, вызывающий большой интерес в мире.

Мы и впредь будем уделять особое внимание повышению роли негосударственных организаций, развитию институтов гражданского общества путем усиления гарантий их прав, обеспечению свободы совести каждого гражданина независимо от национальности, языка, религии и социального положения. Последовательно продолжим политику, направленную на укрепление дружбы и согласия между живущими в стране представителями разных наций и конфессий.

Убежден, что фестивали дружбы, которые будут проведены с этой целью в течение недели по всей республике, послужат дальнейшему укреплению сплоченности и единства нашего народа, а также мира и спокойствия, межнационального согласия и религиозной толерантности во всем регионе.

Уважаемые соотечественники!
Еще раз искренне поздравляю вас, весь наш народ с Днем дружбы народов.

Пусть всегда в нашей стране царят мир и спокойствие, жизнь многонационального народа Узбекистана будет благополучной и счастливой!

Шавкат МИРЗИЁЕВ,
Президент
Республики Узбекистан

Хроника Олимпиады

ХАДЖИМЭ, МАЛЕНЬКАЯ... ГИГАНТСКАЯ ЗВЕЗДА!

Небольшого росточка, с виду хрупкая девушка Диёра Келдиёрова из Пастдаргомского района Самаркандской области вписала новую страницу в летопись узбекского дзюдо. Стала первой из наших соотечественников, завоевавшей «золото» Олимпийских игр.



...Звонк другу как просьба о помощи. Связался с ним после жеребьевки дзюдоистов. Хотел спросить, как он рассматривает шансы наших земляков, узнавших своих соперников на старте.

Как обычно, тренер по дзюдо, в прошлом чемпион мира по курашу, с ходу заявил, чтобы я не ссылаясь на его комментарий. Что делать: не любит публичности. Такой характер. Всегда проявляет осторожный оптимизм при прогнозах.

- Знаю, что тебя больше всего интересует вопрос о том, что уже в предварительном поединке нашей мегазвезде Диёре Келдиёровой предстоит встреча с легендарной японской единоборства, действующей чемпионкой токийских Всемирных игр Утой Абэ. Есть ли шансы выиграть?

(Окончание на 4-й стр.)

Выборы-2024

НОВЫЕ ГОРИЗОНТЫ: ИТОГИ ПЛЕНУМОВ ПАРТИЙ И ПЛАНЫ НА БУДУЩЕЕ

27 октября 2024 года в Республике Узбекистан состоятся выборы в Законодательную палату Олий Мажлиса и Кенгаши народных депутатов, что станет значимым этапом в развитии политической системы страны. Эти выборы подчеркивают важность укрепления демократических институтов и расширения участия граждан в управлении государством.

В преддверии выборов проведен ряд реформ, направленных на совершенствование избирательного процесса. В частности, обновлен Избирательный кодекс, который включает меры по повышению прозрачности и открытости выборов, а также обеспечивает равные возможности для всех политических сил. Новые нормы призваны устранить административные барьеры и сделать выборы более конкурентными.

С учетом истечения срока полномочий депутатов Олий Мажлиса и Кенгаши народных депутатов в 2024 году принято постановление Центральной избирательной комиссии о начале избирательной кампании с 26 июля текущего года.

В связи с предстоящими выборами политические партии провели пленарные заседания, на которых обсуждались стратегии предвыборных кампаний,

утверждались списки кандидатов и разрабатывались планы взаимодействия с избирателями.

Так, 27 июля состоялось XVII заседание Политического совета Движения предпринимателей и деловых людей - Либерально-демократической партии Узбекистана, в котором приняли участие члены Политического совета, территориальных партийных организаций, представители депутатских групп в местных Кенгашах, активисты партии.

Было отмечено важное правило, установленное в Конституции: выборы - основной фактор, обеспечивающий демократическое развитие государства, а народ, являющийся единственным источником власти, реализует данное полномочие посредством выборов.

(Окончание на 2-й стр.)

По маршрутам Президента

ОСОБОЕ ВНИМАНИЕ - СОЗДАНИЮ СТАБИЛЬНЫХ ИСТОЧНИКОВ ДОХОДА



В ходе посещения 25-26 марта Наманганской области Президент Шавкат Мирзиёев ознакомился с проектами, степенью их реализации в отраслях экономики, отметил трудолюбие и предпринимательский талант жителей. При этом в критическом духе были проанализированы проблемы и определены задачи по полной мобилизации возможностей.



Определив, что по целевому назначению не используется 56 тысяч приусадебных участков, лидер страны главное внимание уделил обеспечению занятости населения и повышению доходов жителей региона. Ведь в махаллях есть все возможности для развития цветоводства, виноградарства, пчеловодства, рыбководства, птицеводства, животноводства, выращивания цитрусовых, ягод, картофеля. Хорошо развиты ремесленничество и предпринимательство.

В особой поддержке нуждаются безработные и малообеспеченные семьи. И заниматься этим призваны хокимы, руководители секторов, сотрудники экономических ведомств, «махаллинская семерка». Они должны тесно взаимодействовать с каждым пред-

приятием, предпринимателем и домохозяйством. Так, на опыте Сайхунабада по увеличению доходов населения за счет использования приусадебных земель к 788 махаллям в 14 районах прикреплены филиалы банков, представители которых вместе с «махаллинской семеркой» изучают возможности каждого домохозяйства, желания и стремления семей. Им оказывается техническая и консультационная помощь, выделяются льготные кредиты.

В работе по обеспечению занятости населения, сокращению бедности, превращению махаллей в зоны, свободные от безработицы, требуется уделять пристальное внимание каждой семье, изучать ее запросы и возможности, всесторонне поддерживать. В этом деле важно не ограничи-

ваться лишь выдачей кредита, им еще надо уметь правильно воспользоваться: без потерь, с полной отдачей. Чтобы не повис тяжким бременем на неопытных плечах. Хорошие результаты дают краткосрочные курсы, реализация принципа «мастер - ученик», консультации специалистов, обучение производству товаров, расширение кооперации и надомничества. Есть много домохозяйств, где семейное дело передается из поколения в поколение, дети с малых лет познают секреты ведения семейного бизнеса. Но немало и таких, кому без поддержки общества не обойтись. Им нужна помощь в налаживании цепочки от производства до реализации продукции, создании условий для экспорта.

(Окончание на 3-й стр.)

Природа и мы



И В СУРХАНДАРЬЕ РАСТЕТ... ЛАВАНДА

На территории Сурхандарьинской области находятся шесть лесных хозяйств, где высажены уникальные деревья, кустарники, лекарственные растения и не только. В том числе в лесном хозяйстве Узунского района налаживается выращивание лаванды.

Лесное хозяйство расположено на границе с Таджикистаном территории. Великолепные пейзажи легендарной горы Бабаат, чистый воздух, шумные горные реки никого не оставят равнодушным.

Сегодня в хозяйстве в самом разгаре работы по расширению роц, площадей с лекарственными растениями, развитию выращивания саженцев. Пока наблюдали за этим действием, наслаждались ароматом лаванды.

Лаванда - полукустарниковое многолетнее растение, устойчивое к засухе, любящее

солнечный свет, поэтому ее начали выращивать в Навоийской и Ферганской областях. Это растение используют в парфюмерии, пищевой промышленности и медицине. С текущего года налажено выращивание лаванды и в лесном хозяйстве Узунского района.

Лаванда обладает неповторимым ароматом и целебными свойствами. Ее эфирные масла используются в ароматерапии, а в народной медицине лаванду применяют для лечения бессонницы, мигрени, неврологических заболеваний и не только.

30 июля - День дружбы народов

ВЗАИМОПОНИМАНИЕ - ЧЕРТА ЭПОХИ ТРЕТЬЕГО РЕНЕССАНСА



Современного человека - представителя XXI века определяют толерантность, тяга к саморазвитию, постоянная работа над собой, уважительное отношение к окружающим, знание своих прав и обязанностей. Все это должно прививаться с детства, так как знания, усвоенные в раннем возрасте, остаются с нами на всю жизнь. Доброе отношение друг к другу вне зависимости от нации, конфессии и социального статуса - важный фактор стабильного развития государства и общества.

История показывает: только создание, взаимопонимание, желание слаженно трудиться на всеобщее благо способны вывести человека на новую ступень развития. На этом фоне идеологические процессы становятся все более важными. Ведь первоочередная задача в современном мире - не потерять духовность, достигая высот в инновационных научных исследованиях и свершениях.

(Окончание на 3-й стр.)



«Окончание. Начало на 1-й стр.»

Этим объясняется важная миссия праздников, которые объединяют самые разные группы людей, служат напоминанием о ценности мира, толерантности, взаимопроникновении культур. Одной из таких дат выступает 30 июля - Международный день дружбы, провозглашенный резолюцией Генеральной Ассамблеи ООН.

В Узбекистане Президент Шавкат Мирзиёев выдвинул инициативу празднования Дня дружбы народов в своем Послании Олий Мажлису от 29 декабря 2020-го. Тогда глава нашего государства подчеркнул:

«Мы поднимаем на качественно новый уровень работу по укреплению в нашем обществе атмосферы межнационального согласия и толерантности».

Всем вам известно, что в соответствии с резолюцией Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций 30 июля ежегодно широко отмечается как Международный день дружбы. Предлагаю определить эту дату в Узбекистане как День дружбы народов».

За это время данное торжество стало доброй традицией для нашей республики, где укрепление духа межнационального согласия и взаимопонимания в обществе, обеспечение равных прав и возможностей для всех граждан независимо от их национальной принадлежности - среди приоритетных направлений государственной политики.

Учреждение этого праздника стало проявлением заботы государства о его гражданах. Как известно, наша древняя земля испокон веков была точкой, где взаимодействовали цивилизации и культуры, осуществлялись не только торговые, но и гуманитарные связи. Дружба и добрососедские отношения живущих бок о бок представителей разных народов и религий стали мощным фактором развития края.

В рамках празднования по всей стране проходят торжества, встречи, круглые столы. На Аллее

литераторов у памятников авторов зачитают поэзию и прозу на разных языках, по 4 августа по всей стране будут проходить выставки, перформансы и театральные постановки под открытым небом. В эти дни при участии представителей разных национальностей, активистов культурных центров и обществ дружбы в парках культуры и отдыха, на проспектах и площадях Республики Каракалпакстан, Ташкента и областей состоятся концерты «Дружба народов». Организаторами масштабных мероприятий выступает Комитет по межнациональным отношениям и дружественным связям с зарубежными странами при Министерстве культуры РУз.

В этом контексте необходимо подчеркнуть, что после обретения Узбекистаном независимости одной из важнейших задач государства стало воспитание нового поколения мыслителей, которые будут адаптироваться к современным процессам, сохраняя унаследованную мудрость предков и опираясь на их наставления. В связи с восстановлением исторических ценностей и наследия, растущей осведомленностью о национальной самобытности в сознании людей происходят значительные позитивные изменения.

- Очевидно, что первым и главным условием высокой духовности, просвещенного общества и мира является независимость, - говорит председа-

ВЗАИМОПОНИМАНИЕ - ЧЕРТА ЭПОХИ ТРЕТЬЕГО РЕНЕССАНСА

тель Комитета по межнациональным отношениям и дружественным связям с зарубежными странами Рустамбек Курбанов. - Понятия «гражданин» и «свобода» в Новом Узбекистане синхронизированы и синонимичны. Только в жителях суверенного государства может происходить духовное обновление, формироваться ясное мышление, свободное от оков предрассудков и преубеждений. Поскольку подрастающее поколение республики уже в ближайшее время станет главной экономической, производственной, творческой и интеллектуальной силой нашего народа и его надежным тылом, уровень мировоззрения строителей будущего должен соответствовать высоким требованиям цивилизованного мира. Мы стараемся внести свой посильный вклад в данный процесс. Поэтому программа мероприятий, приуроченных к Дню дружбы народов, рассматривалась сквозь призму процесса воспитания молодежи не просто грамотными специалистами и достойными гражданами, но и сплоченной нацией.

В результате пропаганда общечеловеческих ценностей среди населения сегодня поставлена на совершенно новый уровень: юные соотечественники со школьной скамьи узнают о таких понятиях, как «права» и «обязанности», «патриотизм», «мир» и «согласие». Вместе с тем приоритетом стало воспитание ребят с широким спектром знаний, соответствующих современным реалиям и запросам международного рынка вакансий.

С просвещением и культурой связана духовность, которая рождается благодаря постоянному чтению, обучению, саморазвитию. Следует отметить, что чем она богаче, тем благополучнее общество и нация. Высокодуховная личность

определяет и четко ставит перед собой цели, ведет осмысленную жизнь, подходит к решению каждого вопроса честно, справедливо и толерантно.

Именно поэту Президент Шавкат Мирзиёев в своих выступлениях самым большим нашим богатством определяет стабильность, согласие между представителями разных наций, народностей и конфессий. Подобное взаимопонимание - результат огромной работы, в том числе по реализации фундаментально важных реформ.

Например, Стратегия развития Нового Узбекистана на 2022-2026 годы указывает на то, что царящие в нашей стране мир и спокойствие, дружба и единство народа, взаимное уважение и межнациональное согласие - бесценное богатство и главное достижение независимости. Сохранение межнационального согласия - приоритетное направление деятельности государства. В республике с населением более 37 миллионов человек проживают представители свыше 130 наций и народностей. Документом определены ряд задач, ставших логическим продолжением государственной политики и ведущейся в этом направлении работы. Предусмотрено и дальнейшее совершенствование системы господдержки национальных культурных центров, обеспечение последовательной реализации Концепции государственной политики Республики Узбекистан в сфере межнациональных отношений, создание дополнительных благоприятных условий для молодежи разных национальностей.

В свою очередь пункт 100 Стратегии «Узбекистан - 2030» («Укрепление в обществе атмосферы межнационального согласия и развитие дружеских связей с зарубежными странами») предусматривает целый ряд задач, среди которых: увеличение в два раза фонда художественной литературы в школах с обучением на иностранных языках; в два раза - городов-побратимов; в три раза - числа научно-популярных статей в сфере межнациональных отношений; доведение количества обществ дружбы до 60.

Путь к просвещению бесконечен. Человечество на протяжении всего своего существования стремилось развиваться, достигая наивысшего уровня в определенную эпоху - эпоху Возрождения. Узбекистан стал родиной третьего Ренессанса во многом благодаря духовному богатству народа. Здесь каждый проявляет друг к другу уважение, относится с пониманием, принимает окружающих такими, какие они есть. Страна на протяжении веков свято хранит и чтит многовековые традиции толерантного характера. Политика Нового Узбекистана сконцентрирована на межконфессиональном диалоге, характеризующемся миролюбием его граждан по отношению к другим конфессиям. В результате высокая духовность стала важным фактором стабильного развития государства и общества в целом.**

Сабина Алимова. «Правда Востока».

«Окончание. Начало на 1-й стр.»

Так, уже в начале апреля в махалле «Наврзу» Наманганского района был сдан в эксплуатацию сервисный комплекс стоимостью 6,8 млрд сумов. Здесь размещены учебный центр и консультативный центр по вопросам семьи, филиал банка, библиотека, магазины, точки бытового обслуживания. И главное - высокий просторный ангар с цветочными торговыми рядами. Ящики с рассадой, цветы в горшках, широкий выбор местных и экзотических цветов - все красиво и аккуратно. А также сопутствующие товары.

С вводом в эксплуатацию торгово-сервисного комплекса здесь в общей сложности постоянную работу получили 150 местных жителей.

- В махалле в добрососедстве и согласии живут 3675 человек, - рассказывает председатель СГМ «Наврзу» Зокиржон Долимов. - В традициях нашего народа



строить на общем участке отдельные дома для детей. В одном дворе живут несколько поколений. Поэтому естественно, что 558 домов здесь объединяют более тысячи семей.

Основными драйверами СГМ «Наврзу» являются швейное производство и цветоводство. Почти половина населения занимается выращиванием цветов. Двести домохозяйств развивают тепличное хозяйство, профессионально занимаются любимым делом. Складываются семейные династии. Старшие передают опыт младшим, щедро делятся знаниями с соседями, желающими приобщиться к прибыльному делу.

Здесь образовано пять кластеров цветоводства под ключ: от выращивания до реализации готовой продукции. Продумана логистика, налажен экспорт.

- Обеспечиваем саженцами не только свой район, есть покупатели по республике, - продолжает З. Долимов. - Выращиваем сотни тысяч видов и сортов разных цветов. Гордимся вкладом нашей махаллы в создание великолепных композиций в парках и скверах по городу. Более того, отправляем продукцию на экспорт в соседние страны - Таджикистан, Казахстан и Кыргызстан.

Всесторонняя поддержка со стороны государства, создание соответствующих условий для развития предпринимательской деятельности способствуют реализации новых бизнес-проектов, интересных перспективных инициатив граждан. Благодаря этому расширяется спектр оказываемых услуг и, главное, созда-

ОСОБОЕ ВНИМАНИЕ - СОЗДАНИЮ СТАБИЛЬНЫХ ИСТОЧНИКОВ ДОХОДА

ются рабочие места, повышается благосостояние граждан.

Отец семейства Акрамжон Нуриддинов - старший в династии цветоводов. Неподалеку отдельными семьями живут его наследники - Ойбекжон и Аюбжон. Уважаемые в махалле люди - достойный пример для других.

- Цветоводством занимаюсь с начала 2000-х, то есть уже более 20 лет, - делится аскакал. - Начинали с малого. И все - своими силами. Сейчас возможностей стало больше. Благодаря банковскому кредиту построили теплицу, расширили производство. Доходы увеличиваются. С воз-

бегония, герань... Всего более 20 видов и сортов цветов.

А Ойбекжон взял в аренду почти 60 соток свободной земли с целью расширения производства и увеличения дохода. Здесь также трудятся постоянно 20 поденных работников, а в сезон - около 50.

В Давлатабадском районе города Намангана более 700 хозяйств занимаются пчеловодством. Выработывают сотни тонн меда в год, обеспечивая сладкой продукцией местный рынок и поставляя ее в страны ОАЭ и Средней Азии, Россию и Беларусь. Осваиваются и рынки Европы.

Особенно преуспели в этом деле жители махаллы «Гулобод», где из 542 домовладений на пчеловодстве специализируется большая часть семей. Десятки тысяч пчелиных семей, миллиардные объемы производства. Сюда из всех регионов республики приезжают предприниматели-пчеловоды за специнвентарем, ящиками, пакетами пчел, другой продукцией. Познают они и секреты мастерства у местных пасечников. Здесь создан Центр пчеловодства, организованы обучающие курсы. К услугам населения и туристов магазины по продаже ароматного цветочного продукта. Все больше семей вовлекаются в медовый бизнес, потому что есть у кого перенять опыт. Вот в чем еще сила специализации, драйверного производства.

Виноградным раем принято называть Туракуртанский район. Тысячи семей заняты здесь выращиванием солнечной лозы. Во исполнение постановления Президента «О мерах по дальнейшему развитию сферы виноградарства и виноделия в 2023-2026 годах» от 3 августа 2023-го реализуется план по закладке виноградника на площади 2196 га и в Касансайском



районе с подбором сортов винограда, подходящих к местным климатическим условиям. Согласно документу, расширяются площади под виноградники также в Янгикурганском, Чустском и Чартакском районах. Работа ведется с привлечением опытных агрономов.



В Нарыномском районе в 57 махаллах 6345 человек имеют в своем распоряжении приусадебные участки общей площадью 466 га. А 63 фермерских хозяйства занимают 141 га земли. В 905 домохозяйствах на 11,5 га построены теплицы. В основном используются для выращивания рассады ягодных культур, лимонов и цветов. Также налажено выращивание клубники. С одного квадратного метра можно получить до 12-15 млн сумов в год. Выращиваются наиболее востребованные на внутреннем рынке овощи: картофель, морковь, баклажаны, болгарский перец, капуста, чеснок, лук.

С выгодой используют свои приусадебные хозяйства и умелые земледельцы Янгикурганского района. Так, житель махаллы «Навкент» Шухратжон Камбаров много лет был на заработках за границей. А четыре года назад установил теплицу на 4,5 сотки своего участка в 10 соток. Сейчас в трех небольших теплицах выращивает томаты сорта «Аламина F1». Ему помогают все члены семьи.

- Урожай помидоров этого сорта собирают два раза в год, - говорит Ш. Камбаров. - Чистая прибыль составляет 50-60 млн сумов ежегодно. На вырученные деньги построили пекарню. А недавно открыли продук-

товый магазин. Если приложить немного усилий, не лениться, можно добиться хороших результатов.

А директор общества с ограниченной ответственностью в СГМ «Чоркесар» Папского района призывает молодежь перестать искать нелегальную работу за рубежом. Ведь благодаря заботе государства о будущем молодого поколения у нас созданы условия для ведения бизнеса и получения честного дохода. Вернувшись из-за границы, он при помощи районных властей начал осваивать пустующие земли и занялся животноводством. Вложил свои средства, потом получил 120 млн сумов от государства. С помощью кредита приобрел около 40 голов крупного рогатого скота, расширил производство мяса и создал пять рабочих мест. Сейчас у фермера более 100 голов высокопродуктивного скота. Он получает хороший доход. На рынок поступает

в среднем пять тонн мяса в месяц. Ежемесячный заработок составляет 30-40 млн сумов, что позволяет обеспечить семье комфортную жизнь.

Абдурашид Джабаров, проживающий в махалле «Шувар» Чустского района, несколько лет перебивался поденной работой. Заработка едва хватало на покрытие необходимых потребностей. Поэтому с толком использовать приусадебный участок ему не удавалось. После беседы с представителем АКБ «Xalq banki» и членами «Махаллинской семерки» нашлась возможность построить теплицу. Теперь Абдурашид выращивает на продажу лимоны, апельсины и картофель.

- Организовали работу в два этапа, чтобы превратить нашу махаллу в зону, свободную от безработицы, увеличить доходы семей. Сначала для десяти домохозяйств построили площадью от одной до трех соток. Три хозяйства получили по шесть овец, четыре - восемь голов КРС, еще три хозяйства - 60 овец, - делится председатель СГМ «Тоймас» Чустского района Мустахим Абдуллаев. - На втором этапе предусмотрено предоставление целевых кредитов, финансовых и технических консультаций и другой практической помощи населению для дальнейшего развития.



финансов, налогообложения, поддержки предпринимательства и сокращения бедности. Было отмечено, что еще не использованы огромные ресурсы. Указано на необходимость придать новый импульс развитию оправдавшего себя опыта Сайхунабадского, Уйчинского, Зарбдарского и Гиждуванского районов.

Глава государства подчеркнул, что отныне хокими будут отвечать за увеличение производства продукции в своих районах. В связи с этим во втором полугодии следует увеличить охват программой семейного предпринимательства в 1,5 раза и выделить четыре трлн сумов. До конца года поставлена задача открыть не менее 50 новых микрофинансовых организаций и обеспечить их ресурсами в размере триллиона сумов.

Главное - активное использование опыта четырех отмеченных выше районов по повышению доходов населения (с помощью приусадебных участков, системы адресной работы с предпринимателями и жителями, желающими заниматься бизнесом, реализации драйверных проектов в сфере промышленности, торговли, услуг, агротехнологий и не только) позволит обеспечить работой миллионы людей.

Камила Мунинова. Наманганская область.

И таких примеров тысячи. Но еще больше предстоит сделать...

Визит Президента придал дополнительный стимул развитию отрасли. В Учкургане, Папе, Уйчи и Минбулаке будет развиваться интенсивное рыбоводство на основе опыта Словении. В этом направлении запущены четыре крупных проекта. С правильной организацией работы экспорт фруктов и овощей можно увеличить в три-пять раз. Так география поставок этой продукции расширится до Китая, Германии, Италии, Испании и арабских стран. Разрабатывается агротехническая карта на 54 тысячи гектаров земли, 18 тысяч которой адаптируют под требования GSP+.

Планируется создание крупных предприятий по переработке фруктов, овощей, мяса и молока. Будет запущено 62 проекта на 141 млн долларов. В Касансае и Папе создаются животноводческие кластеры.

В продолжение темы Президент страны на состоявшемся 17 июля видеоселекторном совещании, посвященном анализу обеспечения темпов экономического роста в регионах и отраслях в первом полугодии, а также обсуждению приоритетных задач до конца года, определил приоритетные задачи в сфере экономики,





Тимур Низаев. «Правда Востока».

ХАДЖИМЭ, МАЛЕНЬКАЯ... ГИГАНТСКАЯ ЗВЕЗДА!



«Окончание. Начало на 1-й стр.»

Ну, об этом нетрудно было догадаться. Об этом все судачат. - Сразу хочу тебе сказать: не повезло Уте Абэ. - ?

- Не слышу твоей реакции. Молчишь. - Но ведь японская дзюдоистка за последние лет пять никому не проигрывала...

Попытку высказать свои доводы давний товарищ в несвойственной ему манере довольно резко прервал и представил свой анализ. По его выкладкам, Диебра действительно выглядела предпочтительнее. Она возглавляла рейтинг сильнейших в весовой категории до 52 кг. А Уте Абэ не оказалась даже в числе восьми сеяных на олимпийском турнире.

Примечательно то, что о Д. Келдиёровой заговорили, когда ей исполнилось лишь 17. В этом возрасте выиграла на мундиале среди юниоров. Однако долго значилась в числе перспективных. Особых достижений не имела, если не считать, что добилась олимпийской лицензии в Токио.

Взлет уроженки города Джума связывают с тем, что тренерский штаб в корне изменил ход подготовки к Играм четырехлетия. Федерация дзюдо Узбекистана, которую возглавляет больше семи лет Азиз Камиллов, пригласила зарубежных специалистов.

Разочаровали футболисты. Упустили свой звездный час талантливые ребята. Обидно за вратаря Абдувохида Нельматова из каршинского «Насфа». Ни в одном из трех пропущенных мячей он не виноват. Ему даже удалось парировать пенальти. Да и зарубежные эксперты заранее включили Абдувохида в список лауреатов на звание «Лучшего вратаря Игр-2024».

Запомнился специалистом защитник Абдуқодир Хусанов, выступающий за французский клуб «Ланс». Операторы телетрансляции футбольного турнира совсем не случайно показывали его крупным планом. Но тренерский штаб не в полной мере использовал его потенциал. А ведь Абдуқодира сравнивали с Францем Беккенбауэром - кайзером немецкого футбола, который первым длинным пасом мог вывести нападающего на ударную позицию. Редкий дар.

Не в полной мере раскрылись дарования пахтакорцев Абдурауфа Буриева и Иброхима Ибрагимовича, Жасура Жалалиддинова («Нефтчи»), Руслана Жиянова («Навбахор»). Затерялся на поле Аббосбек Файзуллаев, ярко проявивший себя в московском ЦСКА на чемпионате России. Не оправдали ожидания Остон Урунов («Персеполс», Иран) и Элдор Шомуродов («Рома», Италия), которые должны были усилить ряды сборной.

Разбор того, по какой причине произошло фиаско дебютантов Олимпиады, еще предстоит. Об этом не надо умалчивать. Иначе вновь наступим на те же грабли. Покидают уже олимпийскую деревню гимнасты - Расулжон Абдурахимов, Хабибулло Эргашев и Абдулла Азимов, не пробившись сквозь сито отбора в финал ни в одном из шести видов упражнений.

находиться на пике спортивной формы. Верхняя точка синусоиды, как оказалось, совпала с возможностями пока только Диебра. Метод не новый, но действенный. Финал до финала - так рассматривался поединок во втором круге между основными претендентами на парижское золото. Представительница Страны восходящего солнца сразу поспе судейской команды «хаджимэ» («вперед») бросилась в атаку. Преуспела. Наша землячка оказалась на волоске от поражения. Рефери дважды предупредил Диебру за пассивное поведение, хотя она активно защищалась. Третье «шидо» - и схватка могла завершиться. А тут еще японка провела прием с оценкой «вазари» («половина победы»). Практически безвыходная ситуация. И тут, за 56 секунд до финального свистка, совершила невероятное. Контратака стала буквально взрывной. Уте Абэ, кажется, не поняла, что случилось, оказавшись приговоренной на татами. «Иппон», чистая победа! Переполенный тат акину, став свидетелем произошедшего чуда.

Тогда публика увидела, кто станет чемпионом Олимпиады. Но воспитанница ташкентского тренера Нелли Киямовой не ликовала, даже тень улыбки не проскользнула. Впереди еще три боя.

Предельно сконцентрированной на выигрыш провела схватку с Майей Баллахуэ (Германия), которая была выше ростом почти на голову. Выдержала пресс французских болельщиков, неистово поддерживавших свою любимицу Амандин Бушо, имеющую массу титулов. В решающем поединке просто смела со своего пути к высшей награде еще одну олимпийскую чемпионку - Дистрию Красични (Косово), первой поздравившую нашу соотечественницу. Нет ничего славы победы, если она достигнута с нарушением правил.

Только когда прозвучал Государственный гимн Узбекистана под сводами парижской арены, Диебра дала волю своим эмоциям - заплакала. Корлева мирового дзюдо не скрывала слез радости.

ПОБЕДЫ И ПОРАЖЕНИЯ ХОДЯТ РЯДОМ

Сегодня футбольная сборная страны проведет заключительный матч в подгруппе с представителями Доминиканской Республики. Эта встреча никак не повлияет на положение в турнирной таблице нашей дружины, уступившей накануне испанцам (1:2) и египтянам (0:1). Досрочно лишились шансов бороться за награды Олимпиады.



Не использовали попытку отличиться в плавании Илья Сибирцев и Анастасия Зелинская. Их результаты на дистанции вольным стилем оказались недостаточными, чтобы продолжить соревнования. Правда, Илья может реабилитироваться. Ему предстоит выступить и на дистанции 800 метров.

Еще одна возможность проявить себя осталась у знаменитой велосипедистки Ольги Забелинской. В гонке на время она заметно отстала от основных фаворитов и заняла только 23-е место. Теперь вместе с юной Яниной Кусковой предстоит счастья в групповой гонке.

В академической гребле в четвертьфинал пробилась Анна Пракратень, финишировавшая на дистанции 2000 метров второй, уступив только олимпийской чемпионке Эмме Твигг из Новой Зеландии. Многообещающее начало на предварительном этапе гонок. А вот дуэт «академиков» (Шахзод Нурматов и Собир Сафаралиев) добился права выступить только в утешительном заезде. Попытаются пробиться в 16 лучших экипажей.

Как и предполагалось, без потерь продолжают путь к Олимпу женская и мужская команды по боксу - ударное звено спортивной делегации Узбекистана.

Реклама

Правительство Республики Узбекистан получило кредит от Всемирного банка на реализацию проекта «Развитие сельской инфраструктуры» и намерено использовать часть вырученных средств на выплату по контракту на выполнение проектно-исследовательских работ и разработку рабочего проекта под ключ по следующему объектам:

Table with 5 columns: №, Номер контракта, Наименование объекта, * Стартовая стоимость работ (тыс. сумов, без НДС), ** Срок выполнения работ (календарные дни). Contains 100 rows of contract details.

ГП «Служба заказчика в сфере капитального строительства» Наманганской области (далее - заказчик) приглашает проектные организации представить обобщенные технические и финансовые предложения по предоставлению следующих консультационных услуг: выполнение проектно-исследовательских работ и разработка рабочего проекта под ключ по вышеуказанным объектам.

Тендерные предложения должны быть доставлены по указанному адресу не позднее 16.00 (время ташкентское) 19 августа 2024 года. Отоданные предложения будут открыты. Цены тендерных предложений должны быть указаны без НДС. Адрес для подачи заявок: Консультативный центр по организации государственных закупок в сфере строительства Наманганской области, г. Наманган, улица Н. Намангоши, 18, 1-й этаж. Телефон: (+998 99) 974-54-55. E-mail: tender-nam@mail.ru. Ответственный представитель консультативного центра - Фазлидинов Бахром Бахридинович.

Advertisement for RISQLI TIGERMAN, LLC, located in Chirchik district, Tashkent region. Includes contact information and registration details.

Publication information for 'Yangi Uzbekiston' and 'Pravda Vostoka' newspapers. Includes the name of the main editor, Salim Doniyev, and contact details for the editorial office and advertising department.

Advertisement for 'Pravda Vostoka' newspaper. States that the newspaper is registered in the Agency for printing and information of the Republic of Uzbekistan. Includes details about the publication schedule, subscription rates, and contact information for the printing house 'Kolorpak'.

Advertisement for a design and printing service. Lists the names of the editor-in-chief, copy editor, and designer. Provides the address, phone number, and website for the service. Includes a QR code and ISSN information.